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FICHE DE REVISIONS

Classe de 3°

Exercice 1

Développer et réduire les expressions suivantes.

A=(9x—-10)(-2z —9)
B=(6x+5)(6x—5)
C =8z —5)*
Exercice 2

Développer et réduire les expressions suivantes.

A=@8x+3)(Tz—T)

= (T2 —6)?
C=(Tx+2)>
Exercice 3

Développer et réduire les expressions suivantes.

A= (dz+4)(4z —4)
B =2z +8)?
C=08x+3)(9z—2)

Exercice 4

Développer et réduire les expressions suivantes.

A= (3z+6)*
B=(-10z—8) (T +1)
C=(8z+5)(8z—5)

Exercice 5

Développer et réduire les expressions suivantes.

A= (5z+7)>
B=(—6z—7) (-2 +4)
C = (10z — 8)?
Exercice 6

Factoriser les expressions suivantes.

A=2>—-9— 9z +4)(z—3)
B=(zx+1)(102 —7) + (z + 1)
C=(10x—-4)7?-1

D = (Tz + 5)*
E=—-(10x+2)?2+ Tz +7) (T2 —-17)
F=92-5)(9z+10) + (5z —7)?

D= (8z—6)(8z +6)
E=—-22—-4)2z+4)+(10z+9)(9z +9)
F=—(9x—2)*+ (4z +3)*

D= (5z —2)*

E=09z+7%— (62 —7)>
F=—(—4z+10)(-8z—4) — (102 —3) (10 + 3)
D= (7Tz—9)*
E=(3z+10)>+ (-7 +1) (8z + 10)
F=—3x—-6)%—(92+6)(9z —6)
D=8z+7)(8x—7)
E=(42+46)% — (7Tx —10) (72 + 10)
F=—10x—1)2+(-8z+4)(z+8)

D =642% -4
E=(—z+8)—(—z+8)(10x +2)
F=—-0bz+9)(4z—-3)+(5z+9)(-10z —6)
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Exercice 7

Factoriser les expressions suivantes.

A= (—6z+4)*—36

B=—(z+6) (102 + 5) + 1002* — 25
C=(10x+7) (2x+2)— (10 +7) (=22 +9)

Exercice 8

Factoriser les expressions suivantes.

A =252 — 100

B=—(—6x—6) (=92 —9)+ (62 — 6)?
C=(-102+8)* 16

Exercice 9
Factoriser les expressions suivantes.
A= (-10x +10) (62 + 6) + (6 + 6)*

B=(-5x+10) (52 +4) + (-5z + 10)
C=(10zx—-6)?—-1

Exercice 10

Factoriser les expressions suivantes.

A= (x—9)?%-25
B=—(-9z+3)(-8z+8)—(—-9z+3)(—-10xz—3)
C=—-(5z+10)— (=92 +10) (5x + 10)

Année 2010/2011

D=—(—8x—4)(4z+7)+ (4 +7)?
E =642 -4
F=0Br-90Oz+1)+3z—-09)

D=—-09z—-4)(x—10) — (z — 10)
E=—-Bx—-1)3z+6)— (3xz+6)(—7x+6)
F=82+2)(—z+3)+642° — 4

D =2?—49
E =252 -100— (52 — 10) (52 — 2)
F=—-09z+9)(-92—-8)— (92 +9)(-2z — 1)

922 -1
(92 —10) (102 — 10) + 100 22 — 100
(=52 +7)2—(=5x+7) bz +4)

D
E
F
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Corrigé de I'exercice 1

Développer et réduire les expressions suivantes.

A=9z-10)(-2z—-9)
A= 182+ (—81x) + 20z + 90

A=—-182%—61z+ 90

(6z+5)(6x—5)

B:
B = (62)% — 52

B=362%-25

E=—-(10z+2)?>+(Tz+7)(Tz—7)
E=—((102)’ +2 x 102 x 2+ 22) + (T2)* - 72
B =—(1002% + 402 + 4) + 4927 — 49
E=-1002% — 402 — 4 + 49 2% — 49

E=-512>—-40x — 53

F=92z-5) 9z +10) + (5z —7)*

C = (8z —5)?
C=082)*-2x8xx5+5

C=642>—-80x+25

(Tz +5)>

D:
D=(Tz)*+2x7xx5+5

D=492>+70x + 25

F=8122+90x+ (—45z) + (—50) + (52)* =2 x 52 x T+ 72

F=8lz2>+452 — 50 +252% — 702 + 49

F=1062%>—-252 —1

Corrigé de I'exercice 2

Développer et réduire les expressions suivantes.

A=@8x+3)(Tz—T)
A =562%+ (=56x) + 21z + (—21)

A=562>—-352—21

(7z —6)>

B:
B=(Tz)* —2x Tz x6+6

B=4922 -84z + 36

E=—02z—4)2z+4) 4 (102 +9) (92 +9)

C = (7Tx+2)?
C=Tx)?+2xTax2+22

C =492 +28x+4

(82 — 6) (8 + 6)

D=
D = (8z)* —6°

D =642%—36
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E=—((22)*—4*)+902% + 90z + 81z + 81
E=—(42?—-16) 4+ 902> + 171z + 81
E=—42>416+902% + 1712 + 81

E=86x>+ 171z + 97

F=—9x—-2)%*+ 4z +3)
F=—(92)>-2x92x2+2%) + (4x)> +2x 4z x 3+ 3
F=—(812%—-36x+4)+162> +24x +9
F=-812°+36x—4+162°+242+9

F=—-652>4+60x+5

Corrigé de I'exercice 3

Développer et réduire les expressions suivantes.

A= 4z+4)(4x—4) C=8x+3)(9z—-2)
A= (4z)? - 42 C =722+ (—162) + 272 + (—6)

A=162%—16 C=722°+11z—6
B =2z +8)* D= (5z—2)>

2 2
B=(22)"+2x2zx8+8 D=(z)?-2x5zxx2+2
_ 2
B=42"+ 32z + 64 D=252%—-20x+4

9z +7)% — (6z —7)*
(92 +2x 92 xT+7>— ((62)> =2 x 62 xT+7?)
122 41262 + 49 — (36 2% — 84 2 + 49)

E =
FE =
E =
E=812>+126x 449 — 362> + 842 — 49

8
8

E=452>+210x

F=—(—4z+10)(-8z —4) — (10 — 3) (102 + 3)
F=—(322%+ 162 + (—80z) 4+ (—40)) — ((10x)* — 3%)
F = —(322° — 642 — 40) — (1002° — 9)
F=-3222+642+40 — 10022 + 9

F=-1322% + 642 + 49

Corrigé de I'exercice 4

Développer et réduire les expressions suivantes.
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A= (3z+6)? C=(8z+5)(8x—5)
A= (3z)>+2x3xx6+6 C = (8z)% — 5
A=92%436z 1+ 36 C =642%—25
B=(-10x—-8)(Tx+1) D= (T —9)?

B =702+ (—=10x) 4+ (=56 ) + (—8)

B=-702>—-66x —8

E=(3z+10)*+ (—7z+1) (8z + 10)

E=3z)?+2x3zx10410% 4 —56x

D=Tz)>=2x7xx9+9°

D =492% — 126z + 81

24 (=702)+8x+10

E=922+60x + 100 — 56 22> — 62z + 10

E=—472> —2x + 110

F=—-03z-6)2—(9z+6)(9z—6)

F=—((3z)?=2x32zx6+6%) —((92)*—6?)

F = —(92% — 362 + 36) — (81 2% — 36)
F=-922+36x—36—81z>+36

F=-902%+362

Corrigé de I'exercice 5

Développer et réduire les expressions suivantes.

A= (5z+7)>
A= Gz +2x5zxT+7°

A=2522+70x + 49

B=(-6x—-7)(—2x+4)
B =122 + (—-24x) 4 14z + (—28)

B=122> —-10z — 28

E=(42+46)% — (T —10) (7z + 10)

C=(10z —8)?
C=(10x)>—2x102 x 84 8§

C =1002% — 160z + 64

8z +7)(8x—T7)

D:
D= (8z)*—17?

D =642%—49

E=4z)?+2x4zx6+62—((7Tz)*> —10?%)

E =162 + 48z 4 36 — (4922 — 100)
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E=162>+48x + 36 — 4922 + 100

E=-3322+48z + 136

F=—10x—1)?2+ (=82 +4)(z+8)
F=—(10z)*-2x10zx1+1%) +

F=-1002%>+20x —1—82%—60x + 32

F=-1082% — 40z + 31

Corrigé de I'exercice 6

Factoriser les expressions suivantes.

A=2>—-9—(9z+4)(z—3)
A=22-32—(9z+4)(z—-3)
A=(xz—-3)(z+3)— 9z +4)(x—3)
A=(z-3)(z+3—-(9z+4))
A=(x—-3)(x+3—-9z—4)

A=(x—-3)(-8x—1)

B=(z+1)(102 —7) + (z + 1)
B=(x+1)(10z —74+z+1)

B=(x+1)(11z —6)
C=(10z—-4)72-1
C=(10z—4)?-1?
C=(10x—-4+1)(10z —4—-1)
C =

C=(10x —3) (102 — 5)

Corrigé de I'exercice 7

Factoriser les expressions suivantes.

A= (—6z+4)*—36

A= (—6z+4)* -6
A=(—6x+4+6)(—6x+4—-06)
A:

2) 4 (—642) + 4z + 32
F=—(1002* =202 + 1) — 82? — 60z + 32

D=642%—4
D= (8xz)% —2°

D= (8z+2)(8z —2)

r+8)—(—z+8)(10x +2)
x1—(—x+8)(10z +2)
(1- 10z +2))

(1-10z —2)

—T +

E=(-2+8) -
E=( 8) x
E=(-z+8)
E=(-z+8)

r+8
T+ 8

E=(-z+38)(-10z —1)

F=—-0bz+9)(4z—-3)+(5z+9)(-10z —6)
F=0G(z+9)(—(4z—3)—10x —6)
F=0x+9)(-4z+3—-10x —6)

F=0Gz+9)(-14z —3)

A= (—6x+10)(—62 —2)

B=—(x+6)(10z 4+ 5) + 1002 — 25
B=—(z+6)(10x +5)+ (102)* — 52
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B=—(z+6)(10x+5)+ (102 +5) (102 — 5)
B=(10x+5)(—(z+6)+10x —5)
B=(10x+5)(—x—6+10x — 5)

B=(10z+5)(9z —11)

C=(10x+7) (2x+2)— (10 +7)(-=2z+9)
C=(10z+7) (2z+2—(-22+9))
C=(10x+7) (2z+2+2x-9)

C=10z+7)(4x—-17)

D=—(—8xz—4)(4x+7)+ (4 +7)*
D=(4z+7) (- (-8z—4)+4z+7)

Corrigé de I'exercice 8

Factoriser les expressions suivantes.

A=252%—-100
A= (5z)% — 10

A= (5z+10)(bx —10)

B=—(—6z—6) (=92 —9)+ (=62 — 6)°

B=(-6z—-6)(—(—92—-9)—6x—6)

B=(-6x—-6)92z+9—6x—06)
B=(—6x—6)(3z+3)

C=(-10z +8)* — 16
C = (-10z +8)? — 42
C=(-10z+8+4)(—102 48 —4)
C

C=(—10z+12) (—10z + 4)

D=—-09z—4)(z—10) — (x — 10)

Corrigé de I'exercice 9

Factoriser les expressions suivantes.

Année 2010/2011

D={Ax+7) 8z +4+42+7)

D=4z +7) (122 + 11)

E=642°—4
E = (8xz)% — 2

E=@8z+2)(8z—2)

F=@Bz—-9)9z+1)+(3z—-9)
F=@Bz-90Oz+1)+Bz—-9) x1
F=@Bz-9)9z+1+1)

F=03Bz-9)(9z+2)

D=—-09z—-4)(x—10) — (zr —10) x 1
D=(x—10)(—(9z—4)—1)
D= (z—10)(-9z +4—1)

D = (z—10) (-9 +3)

E=—-Bx—-1)3z+6)— (3xz+6)(—7x+6)
E=@Bz+6)(—@Bxz—1)— (-T2 +6))
E=Bxz4+6)(-3z+1+7x—6)

E=(32z+6)(4x—5)

F=82+2)(—z+3)+642° — 4
F=8z+2)(—x+3)+(8z)° —2?
F=8xz+2)(—z+3)+8x+2)8z—-2)
F=@8z+2)(—z+3+8z—-2)

F=8zx+2)(Tx+1)
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= (=102 +10) (6 +6) + (62 + 6)?

A
A= (62+6)(—10z+10+6x+6)

A= (62+6)(—4z + 16)

(=52 +10) (52 +4) + (=52 + 10)
(=52 +10) (5 +4) + (=bz +10) x 1
(=52 +10) (5 +4+1)

B
B
B

B=(-5x+10)(bz +5)

C=(10z —6)* -
C=(10z—6)?—12
C=(10x—6+1)(10z —6—1)
C =

C=(10z—-5)(10x —7)

D = 2% — 49

Corrigé de I'exercice 10

Factoriser les expressions suivantes.

A=(z—-9%-25

A= (z—9)? -5
A=(z—-9+5)(z—9-5)

A=

A= (x—4)(z—14)
B=—(-92+3)(-8z+8)—(-92+3) (—10x—3)
B=(-92+3)(—(-8z+8)— (—10z — 3))
B=(-92+3)(8z—8+10x +3)
B=(-9x+3)(18x —5)
C=—-0bz+10)—(-9z+10) (5x + 10)
C=—-bBz+10)x1—- (=92 +10) (5z + 10)
C=(z+10)(—-1-(-9z+10))
C=0bBz+10)(-1+9z —10)

C=(z+10)(9z —11)

Année 2010/2011

D=(x-7)(x+7)

=2522 — 100 — (5 — 10) (5z — 2)

(52)> =10 — (52 — 10) (5 — 2)

(52 —10) (52 +10) — (52 — 10) (5 — 2)
(52 —10) (5z + 10— (5 — 2))
(

E
E =
E=
E =
E=(z—10) (52410 — 5z +2)

E=(52—10) x 12

F=—-09z+4+9)(-92—-8)—(92+4+9)(-2z—-1)
F=09z+9)(—(-92—-8)—(—2z-1))
F=092+4+9 Oz+8+2x+1)

F=(9z+9) 11z +9)

D=9z2-1
D= (3xz)?—1°

D=@Bz+1)Bz—1)

E = (92 —10) (10z — 10) 4+ 100 2% — 100
E=(9z —10) (102 — 10) + (10z)* — 10?

E = (92 —10) (10 — 10) + (102 — 10) (10 z + 10)
E = (102 —10) (92 — 10 + 10z + 10)

E= (102 —10) x 19z

(=5 +7) = (=5x+7)(5z+4)
(=5z+7)(-b5x+7— (5z+4))
(=5z+7)(-bx+T7—-5x—4)

F
F
F

F=(-5x+T7)(—10x 4+ 3)
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